



53η Αιγυπτιακή Έκθεση Βιβλίου (4η σελίδα)

Κοπή της Αγιοβασιλόπιτας στην Πρεσβεία της Ελλάδος στην Αίγυπτο



Την Κυριακή 23 Ιανουαρίου τελέστηκε στο περικαλλές κτήριο της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο ο καθιερωμένος ετήσιος αγιασμός για το καλό της νέας χρονιάς προεξάρχοντος του Μητροπολίτου Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου κ. Νικοδήμου όπως επίσης και η κοπή της πατροπαράδοτης Πρωτοχρονιάτικης Αγιοβασιλόπιτας από τον οικοδεσπότη της ημέρας Έλληνα Πρέσβη κ. Νικόλαο Γαριλιδή. Η ατμόσφαιρα γιορτινή και ανάλαφρη

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Αγιασμός και κοπή της Αγιοβασιλόπιτας στον Ξενώνα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου



Μια ξεχωριστή ημέρα για τον Ξενώνα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου στον χώρο των Ελληνικών Σχολείων στην Ηλιούπολη, η Κυριακή 23 Ιανουαρίου με τους ενοίκους να είναι συγκεντρωμένοι από νωρίς στην κοινόχρηστη κουζίνα και να προετοιμάζουν από κοινού με ζέση και περισσή χαρά τις δύο Αγιοβασιλόπιτες για την απογευματινή γιορτή η οποία είχε προγραμματιστεί να ξεκινήσει στις έξι και μισή. Παρόντες στο κάλεσμα των ενοίκων ο Προϊστάμενος της

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Χειροτονήθηκε ο νέος Μητροπολίτης Κανάγκας Χαρίτων



Μια ακόμα μεγάλη και φωτεινή ημέρα για την Ιεραποστολική Εκκλησία της Αφρικής η Τετάρτη 2 Φεβρουαρίου. Στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι του Καΐρου χειροτονήθηκε κατά την Αλεξανδρινή τάξη ο νέος Μητροπολίτης Κανάγκας κ. Χαρίτων Μουσουγγκά.

Ένας ακόμα χρυσός κρίκος σφυρηλάτηθηκε από τα χέρια του Πάπα και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β' στην μακραίωνη αλυσίδα διαδοχής ιερωμένων της Αφρικανικής

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

ΑΞΙΟΣ! ΑΞΙΟΣ! ΑΞΙΟΣ! Η Ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτη Πηλουσίου Νάρκισσου

Στον κατάμεστο Ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Πορτ-Σαϊντ κλήρος και λαός φώναξαν την Παρασκευή 28 Ιανουαρίου «Αξίος» για τον νέο Μητροπολίτη Πηλουσίου Νάρκισσο. Η μεγάλη αυτή μέρα χαράς, αγάπης, πίστης και ελπίδας για ένα καλύτερο αύριο για την Μητρόπολη

Πηλουσίου ξεκίνησε από νωρίς το πρωί με το Χριστεπώνυμο πλήθος να συρρέει στο Πορτ-Σαϊντ με κάθε μέσο από το Κάιρο, την Αλεξάνδρεια την Μανσούρα, την Διαμέτη, την Ισμαηλία και άλλες πόλεις της Αιγύπτου, για να συγχαρεί και να πάρει την ευχή, του νέου Μητροπολίτη. Στην Θεία Λειτουργία

προεξήρχε ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β' πλαισιούμενος από τον Μητροπολίτη Πηλουσίου Νάρκισσο, από τον Επίσκοπο Ταμιάθεως Γερμανό και από πλήθος κληρικών από διάφορες πόλεις της Αιγύπτου ενώ έψαλε ο Πρωτοψάλτης του Πατριαρχείου

Αλεξανδρείας κ. Νίκος Κάτσικας. Στην τελετή παρευρέθησαν και σπουδαστές της Πατριαρχικής Ιερατικής σχολής του «Αγίου Αθανασίου» που εδρεύει στον Άγιο Σάββα στην Αλεξάνδρεια. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας

(συνέχεια στην 4η σελίδα)



Η Χειροτονία του Επισκόπου Κωνσταντιανής κ. Κοσμά Θασίτη στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι του Καΐρου



Η μέρα γιορτινή, ημέρα χαράς, γεμάτη Φως και ελπίδα για το αύριο της Ιεραποστολικής Εκκλησίας μας η 30η Ιανουαρίου. Στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι του Καΐρου χειροτονήθηκε κατά την Αλεξανδρινή τάξη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Κοσμάς Θασίτης Βοηθός Επίσκοπος του Πάπα και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β' ο οποίος έλαβε τον τίτλο του Επισκόπου Κωνσταντιανής και θα υπηρετήσει στην Μητρόπολη Κατάνγκας με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κατάνγκας κ. Μελέτιου. Ο ιστορικός και

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Αιωνία σου η μνήμη Αντώνη Ρεκτινίη



Πλήθος πάροικων συγκεντρώθηκε στην εκκλησία της Παναγίας στην Ιερά Πατριαρχική Μονή του Αγίου Γεωργίου το Σάββατο 29 Ιανουαρίου για να αποχαιρετήσουν έναν ξεχωριστό Αιγυπτίωτη, έναν ιδιαίτερο άνθρωπο. Γεμάτη η εκκλησία από βουβά βλέμματα ανθρώπων που στέκονταν κοντά στην οικογένεια του εκλιπόντος νιώθοντας την ανάγκη να μοιραστούν τον πόνο τους και να αλαφρύνουν την ψυχή τους έστω και για λίγο από το βαρύ φορτίο. Η Α. Θ. Μακαριότης ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β' προεξήρχε της εξοδίου ακολουθίας πλαισιούμενος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου κ. Νικοδήμο, τον Καθηγούμενο της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου κ. Δαμασκηνό και τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Παΐσιο. Στην τελετή

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Οι Έλληνες του Καΐρου μιλούν «ον κάμερα» στον Χρήστο Ανθόπουλο και την ταξιδιωτική εκπομπή «Ε Ρε Κόσμε»



Το μεσημέρι της Τετάρτης 2 Φεβρουαρίου ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος του Καΐρου υποδέχτηκε το τηλεοπτικό συνεργείο του Ελληνικού καναλιού OPEN και τον παρουσιαστή της ταξιδιωτικής και ψυχαγωγικής εκπομπής «Ε Ρε Κόσμε» κ. Χρήστο Ανθόπουλο. Δεύτερος σταθμός και επιλογή της εκπομπής για το Κάιρο, το σημαντικό αυτό Σωματείο της Ελληνικής Παροικίας. Ο Πρόεδρος του Ε.Ν.Ο.Κ. κ. Γιώργος Ρεκτινίης στην συνέντευξη που παραχώρησε αποτύπωσε με τον λόγο του τις πολυάριθμες αθλητικές διακρίσεις του ιστορικού Σωματείου στην πολύχρονη διαδρομή του, αλλά αναφέρθηκε και σε όλες τις παράλληλες

(συνέχεια στην 3η σελίδα)



Αρχιερατική Θεία Λειτουργία επί την μνήμη των Τριών Ιεραρχών στον Ιερό Κοινοτικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στο Κάιρο



Η μέρα μνήμης και τιμής το Σάββατο 29 Ιανουαρίου για το υπερβατικό έργο και την οικουμενική προσφορά των Τριών Ιεραρχών. Στην Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης χοροστάτησε ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β' συμπροσευχόμενος μετά του Αρχιεπισκόπου Σινάιου κ. Λαμιανού, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κατάνγκας κ. Μελέτιου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κινσάσας κ. Θεοδοσίου, του Θεοφιλέστατου Επισκόπου Τολιάρας και Νοτίου

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Εξετάσεις Ελληνομάθειας Ανακοίνωση

Το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου, επίσης αναγνωρισμένο εξεταστικό κέντρο του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας στο Κάιρο, σας υπενθυμίζει ότι από 1/2/2022 δέχεται αιτήσεις για συμμετοχή στις εξετάσεις του Κ.Ε.Γ για απόκτηση του μοναδικού αναγνωρισμένου πιστοποιητικού Ελληνομάθειας. Ημερομηνία λήξης υποβολής αιτήσεων είναι η 20η Μαρτίου 2022. Οι εξετάσεις για τα έξι διαφορετικά επίπεδα Ελληνομάθειας θα πραγματοποιηθούν από τις 23 έως τις 25 Μαΐου 2022 στις αίθουσες του Ε.Π.Κ.Κ. Δικαίωμα συμμετοχής στις εξετάσεις έχουν οι υποψήφιοι που έχουν συμπληρώσει το 8ο έτος της ηλικίας τους την 31η Μαΐου του τρέχοντος έτους. Ειδικότερα, δικαίωμα συμμετοχής στις εξετάσεις για το επίπεδο Α1 για παιδιά 8-12 ετών έχουν τα παιδιά αλλοδαπών, αλλογενών και ομογενών που είναι 8-12 ετών (έχουν συμπληρώσει το 8ο έτος και δεν έχουν υπερβεί το 12ο την 31η Μαΐου του τρέχοντος έτους). Ωστόσο συστήνεται στους υποψήφιους ηλικίας κάτω των 16 ετών να μην επιδιώκουν τη συμμετοχή τους στις εξετάσεις του Β2, του Γ1 και του Γ2 επιπέδου, γιατί το περιεχόμενο των εξεταστικών θεμάτων απαιτεί γνώσεις και εμπειρίες που δε διαθέτουν οι μικρής ηλικίας υποψήφιοι. Δείγματα θεμάτων βρίσκονται αναρτημένα ή αναρτώνται στην ιστοσελίδα http://www.greek-language.gr/certification/node/12. Για περισσότερες πληροφορίες καλέστε στα 26441518-26384977, Δευτέρα έως Πέμπτη, εκτός αργιών από 9 το πρωί έως 9 το βράδυ.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥ Ε.Π.Κ.Κ. Χρυσός Γ. Παπαδόπουλος

Κοπή της Αγιοβασιλόπιτας στην Πρεσβεία της Ελλάδος στην Αίγυπτο

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

με τους παριστάμενους να ανταλλάσσουν ευχές για μια χαρούμενη νέα χρονιά γεμάτη υγεία. Η τελετή ξεκίνησε στις δώδεκα και μισή με τα στελέχη και το προσωπικό να είναι συγκεντρωμένοι στην κεντρική σάλα της Ελληνικής Πρεσβείας. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν μεταξύ άλλων η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στην Αίγυπτο κα Μαρία Ζήση, και ο Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου κ. Χρυσός Παπαδόπουλος.

Φιλόπρωτος Αδελφότης Ελληνίδων Κυριών Καΐρου - Προσφορά

Η κα Σούλα Παπαδοπούλου προσέφερε το ποσό των 200 Λ.Αγ. (διακοσίων) υπέρ των αναγκών της Φιλοπρωτού εις μνήμη αναιμνήστου Αντωνίου Ρεκτινή. Εκ του Δ.Σ.

Table with 2 columns: Organization Name and Phone Number. Includes: Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ., Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ., Πατριαρχική Επιτροπεία, Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου, Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά, Ελληνική Πρεσβεία, Κυπριακή Πρεσβεία, Ελληνικό Προξενείο.

ΕΤΟΣ 23^Ο ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 787. ΝΕΟ ΦΩΣ ΕΚΔΟΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ. Προϊσταμένη Φορέας Νέου Φωτός ΒΙΛΑΥ ΠΟΛΙΤΗ-ΖΟΥΕ. Αρχισυνάκτης ΒΑΣΙΛΗΣ Α. ΠΟΥΛΑΡΙΚΑΣ. Καλλιτεχνικός Διευθυντής & Επιμέλεια Εκτύπωσης Δρ. ΑΤΕΦ ΝΑΧΑΑ. ΕΔΡΑ-ΓΡΑΦΕΙΑ 17, Σουλεϊμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο. website: ekkairo.org, e-mail: neofos@ekkairo.org

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία επί την μνήμη των Τριών Ιεραρχών στον Ιερό Κοινοτικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στο Κάιρο

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Μαδαγασκάρης κ. Προδρόμου, και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου κ. Νικοδήμου. Την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Μέγας Εκκλησιαάρχης του Πατριαρχείου Α λ ε ξ α ν δ ρ έ ι α ς , Π α ν ο σ ι ο λ ο γ ι ώ τ α τ ο ς Αρχιμανδρίτης π. Στέφανος και έψαλε ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Ιωάννης Κούντριας. Η εορταστική ημέρα ξεκίνησε με την υποδοχή του Μακαριώτατου Πατριάρχη Αλεξανδρείας. Ο Π α ν ο σ ι ο λ ο γ ι ώ τ α τ ο ς Αρχιμανδρίτης π. Στέφανος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κινσάσας κ. Θεοδόσιος, η Γενική Γραμματέα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου και ο Διάκονος Παρθένιος τον περιέμεναν στην είσοδο του Ναού προσφέροντάς του τρία κεριά και οδηγώντας τον στον Θρόνο για να ξεκινήσει την Θεία Λειτουργία. Στις δέκα και μισή ο χώρος της εκκλησίας γέμισε από τους μαθητές των Ελληνικών Σχολείων, της Αχιλλοπούλειου και της Αμπετέιου Σχολής οι οποίοι ήρθαν για να εκκλησιαστούν συνοδεύμενοι από τους καθηγητές τους, τον Διευθυντή του Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου κ. Χρυσό Παπαδόπουλο και από την Αναπληρώτρια Συντονίστρια Εκπαίδευσης κα Μπέτα Σωτηρία. Η εορτή των Τριών Ιεραρχών, είναι μια μεγάλη και πολυεπίπεδη γιορτή. Θεωρείται ως η εορτή των ελληνικών γραμμάτων, καθόσον οι Τρεις Ιεράρχες συνετέλεσαν στην ανάπτυξη της χριστιανικής διδασκαλίας, σε συνδυασμό με την ανάπτυξη των αρχαίων ελληνικών γραμμάτων. Μα πάνω από όλα ο λόγος, ο βίος, αλλά και

τα έργα των Τριών Ιεραρχών συντελούν, σε αυτούς που θα ενδιαφερθούν και θα ενσκήψουν να τα μελετήσουν, στην ηθική και πνευματική τους ανάταση. Οι Τρεις Ιεράρχες στάθηκαν απέναντι στην κοινωνική αδικία, προτάσσοντας μια διαφορετική ηθική στάση του ζην. Και ποιος θα μπορούσε να είναι ευληπτότερος αποδέκτης αυτής της διδασκαλίας από τους μαθητές και την νεολαία μας. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε η καθιερωμένη για την μέρα αυτή επιμνημόσυνη δέηση στην μνήμη των Αδελφών Αμπέτ, των ευεργετών που το φιλανθρωπικό τους έργο συνέδεσε το όνομά τους με την ιστορία της Αμπετέιου Σχολής. Επίσης τελέστηκε Αρτοκλασία υπέρ υγείας των μαθητών και των καθηγητών τους. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος στον λόγο του καλωσόρισε τον Σεπτέ Γέροντα, όπως τον χαρακτήρισε τον Άγιο Σινάιου κ. Δαμιανό εκφράζοντας την χαρά του που θα είναι και την επομένη στην χειροτονία του πατέρα Κοσμά. Και συνεχίζοντας τον λόγο του απευθυνόμενος στον Αρχιεπίσκοπο Σινάιου κ. Δαμιανό τόνισε ότι "ήθελε να τελήσει το μνημόσυνο των αδελφών Αμπέτ μια που εσείς σαν θεοβάδιστο όρος Σινά είστε οι προστάτες και εκτελείτε την διαθήκη αυτών των μεγάλων ευεργετών". Αναφέρθηκε επίσης στην Ελληνική Κοινότητα Καΐρου και τον Ευεργέτη Νάστωρα Τσανακλή που έχει παράλληλη πορεία στην Ιστορία, με τον Κοινοτικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, ως κτήτοράς του. Χαρακτηριστικό σημείο του λόγου του ήταν όταν αναφέρθηκε στους Αρχιερείς μας που όπως είπε πορεύονται στον δρόμο που χάραξαν και ονειρεύτηκαν οι αδελφοί Αμπέτ που δεν είναι άλλος από την

βοήθεια και της στήριξη της Νεολαίας. Και ανέφερε το παράδειγμα της Κατάνγκας και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μελετίου που υπάρχουν όπως είπα 30.000 παιδιά ως μαθητίσσει νεολαία παιδευκνύοντας πόση μεγάλη σημασία έχει δώσει το Πατριαρχείο για την νεολαία. Στην συνέχεια έστρεψε την προσοχή και τον λόγο του στους μαθητές των Ελληνικών Σχολείων, στην Αναπληρώτρια Συντονίστρια Εκπαίδευσης κα Μπέτα Σωτηρία αλλά και τους συνοδούς καθηγητές τους λέγοντας σε όλους ότι η παρουσία τους σήμερα δείχνει ότι δεν είναι λήσμονες, αλλά θυμάστε όπως είπα χαρακτηριστικά με πολύ σεβασμό τους ευεργέτες και στο μέλλον απευθυνόμενος προς τα παιδιά τους είπα ότι «θα λέτε με περηφάνια ότι φοιτήσατε στην Αμπετέιου και στην Αχιλλοπούλειου Ελληνική Σχολή, όπως το λένε τόσοι που φοίτησαν σε αυτά τα σχολεία». Απευθύνθηκε στην συνέχεια την Γενική Γραμματέα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου που όπως είπα «μας αγαπά και υποστηρίζει τον αγώνα μας» και εξέφρασε ένα μεγάλο ευχαριστώ για την παρουσία της σήμερα, αλλά και για την αγάπη της Ελληνικής Κοινότητας για τα παιδιά μας. Στην συνέχεια ο Μακαριώτατος Πατριάρχης μαζί με όλους τους παριστάμενους τραγούδησε στο αύλειο χώρο με το μέτωπο του γυρισμένο στον Ιερό Ναό τον Εθνικό Ύμνο της Ελλάδας και συνέχεια πρόετρεψε για τον Αιγυπτιακό Εθνικό Ύμνο. Η εορταστική ημέρα τελείωσε με τον Μακαριώτατο να οδηγεί μετά την λήψη της αναμνηστικής φωτογραφίας όλους τους παριστάμενους στον χώρο του Προσκοείου προσφέροντάς τους ένα πλούσιο κέρασμα.

Αγιασμός και κοπή της Αγιοβασιλόπιτας στον Ξενώνα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

Επιτροπής του Ξενώνα κ. Ανδρέας Ρούσσο, ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος κ. Μιχάλης Γκρουνστέιν, το Κοινοτικό μέλος κ. Λεωνίδα Φοντριέ και το μέλος της Επιτροπής του Ξενώνα κ. Αλέξανδρος Καζαμίας. Παρόντες φυσικά και το προσωπικό του Ξενώνα με την Διευθύντρια κα Αγγέλα Χαραλαμποπούλου και τον Υπεύθυνο του Ξενώνα κ. Δημήτρη Γεράρδο. Άμεση ήταν η ανταπόκριση από τον Προϊστάμενο της Επιτροπής του Ξενώνα κ. Ανδρέα Ρούσσο, ο οποίος όταν πληροφορήθηκε από τους ενοίκους ότι προτίθενται να κάνουν αγιασμό, να κόψουν Βασιλόπιτα και να διοργανώσουν ένα γλέντι για το καλό της νέας χρονιάς, προσέφερε με χαρά εκ μέρους της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου ένα πλούσιο μενού πενταλόστιμων εδεσμάτων, τα οποία επιμελήθηκε με πολύ φροντίδα και μεράκι η Ελληνική Στέγη Ηλιουπόλεως. Ο αγιασμός τελέστηκε προεξάρχοντος του

Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου κ. Νικοδήμου, ενώ έψαλε ο ένοικος του Ξενώνα και Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Γιάννης Κούντριας. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μετά το πέρας της τελετής ευχαρίστησε όλους του ενοίκους του Ξενώνα για την πρωτοβουλία που είχαν να ξεκινήσουν την νέα χρονιά με Αγιασμό και ευχήθηκε η φετιμή χρονιά να φέρει, όπως είπε «το διαφορετικό», το κάτι άλλο από αυτό που ζήσαμε και ζούμε τα τελευταία χρόνια. Ευχήθηκε επίσης από καρδιάς σε όλους, προσωπική και οικογενειακή υγεία και ευτυχία. Και για τους δασκάλους και καθηγητές των Ελληνικών σχολείων ευχήθηκε καλή δύναμη στο πραγματικά δύσκολο και σπουδαίο έργο που επιτελούν όπως χαρακτηριστικά είπα. Έθεσε την Εκκλησία και τον εαυτό του προσωπικά στο πλευρό κάθε Ελληνικής κοιτίδας, κάθε Σωματείου, των μαθητών των Ελληνικών Σχολείων και των εκπαιδευτικών τους, και γενικότερα όλης της Ελληνικής

Παροικίας. Στην συνέχεια τον λόγο πήρε ο Προϊστάμενος της Επιτροπής του Ξενώνα κ. Ανδρέας Ρούσσο, ο οποίος ευχαρίστησε τους ενοίκους για την πρωτοβουλία της Αγιοβασιλόπιτας, και απευθυνόμενος στους εκπαιδευτικούς τους ευχαρίστησε προσωπικά για το έργο που επιτελούν για τα παιδιά μας, τα παιδιά της Παροικίας όπως χαρακτηριστικά ανέφερε. Ακολούθησε υπό την ευλογία και την καθοδήγηση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη η κοπή της πρώτης Αγιοβασιλόπιτας από τον κ. Ανδρέα Ρούσσο και την κα Ελένη Ταμπάκη και στην συνέχεια η κοπή της δεύτερης από τον κ. Λεωνίδα Φοντριέ και την κα Λία Γκανά. Το φουαρί για αυτή την χρονιά το κέρδισαν ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Γιάννης Κούντριας και ο Αρχισυνάκτης του Νέου Φωτός και της ekkairo.org κ. Βασίλης Πουλαρίκας στους οποίους όλοι οι παρευρισκόμενοι ευχήθηκαν ότι καλύτερο για την νέα χρονιά.

Ε.Κ.Κ: Ανακοίνωση για απουσίες από Γ.Σ.

Πληροφορούμε τα αξιότιμα μέλη μας, ότι η προθεσμία για τη δικαιολόγηση της απουσίας των μελών από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε στις 16 Ιανουαρίου 2022 είναι μέχρι και την Δευτέρα 28 Φεβρουαρίου 2022 και ώρα 3:00 μ.μ. Λόγω της πανδημίας του κορονοϊού η δικαιολόγηση των απουσιών δεν είναι απαραίτητο να γίνει με το σχετικό δικαιολογητικό έγγραφο της Κοινότητας. Η δικαιολόγηση μπορεί να γίνει με έναν από τους παρακάτω τρόπους: *Με κατάθεση δικαιολογητικού στα γραφεία της Κοινότητας από Δευτέρα έως Παρασκευή (9:00 π.μ. - 3:00 μ.μ.)

*Με αποστολή μείλ στα e-mail της Κοινότητας: c.greek.com@link.net & grk.com@link.net *Με αποστολή φαξ στο 25884652. *Τηλεφωνικά στη γραμματεία της Ε.Κ.Κ στα τηλέφωνα 25913945 και 25933372 από Δευτέρα έως Παρασκευή (9:00 π.μ. - 3:00 μ.μ.). Σας επισημαίνουμε ότι για τα μέλη που αδιαφορήσουν και δεν δικαιολογήσουν την απουσία τους με κάποιον από τους ανωτέρω τρόπους μέσα στην παραπάνω προθεσμία και έχουν ήδη απουσιάσει και από την περσινή Συνέλευση, η Δ. Ε. οφείλει να αλλάξει την ιδιότητά τους, από Τακτικό μέλος σε Αραγό, σύμφωνα με το άρθρο 18 του νέου καταστατικού της Κοινότητας.

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας

Θεματικά Ενθάρμηματα από τα Αιγυπτιακά Αγαπητά (Λημοσίωμα αρ. 529) Από τη συλλογή: Πονημάτια

Πολυδαίδαλες αλεπουδότερες (Αφιέρωμα στον κ. Νίκο Ανδρεαδάκη) Αν αγνοούμε για πού πάμε κι αν δεν σκεπτόμαστε σωστά από τα λάθη μας πονάμε στο κόσμου τα πολλά στραβά. Υπάρχουν στη ζωή παγίδες κι αλεπουδότερες βαθιές όπου χάνονται οι ελπίδες σε κάτι ανύποπτες στιγμές...

Κλονιζόμενοι και προβληματιζόμενοι Ο άνθρωπος κάποτε έχει κάποιους προβληματισμούς μαζί μ' αυτά που παραθέτει κατά την πορεία ο νους. Και ψάχνει ό,τι τον συνδέει με φαινόμενα απ' τη ζωή κι ό,τι στον κόσμο τον εμπνέει ως μια αξιόλογη μορφή!

Τολμήματα και άλματα επιστημονικά (Αφιέρωμα στον αρχισυνάκτη κ. Βασίλη Πουλαρίκα) Η πραγματική επιστήμη ερευνά προβλήματα μέσα στο νόημα της κλείνει της ζωής μας αιτήματα. Το έργο της προϋποθέτει ότι υπάρχει ως γεγονός και παν' απ' όλα πρώτα θέτει ό,τι είναι όρος λογικός.

Ποικιλότητες σκέψεις Μεσ στη ζωή μας την ποικιλία και μεσ στο χώρο της ψυχής τα πάθη είναι πρώτη ύλη της ηθικής οικοδομής. Τα πάθη που μας οδηγούν σε μια πορεία δυσχερή αυτά μας κάνουν να μπορούμε νάχουμε σθένος κι αντοχή.

Γιγαντεύοντας Μαχόμενοι για τις αξίες αναδεικνύονται οι εποχές κι αντέχοντας στις κακουχίες γιγαντώνονται οι ψυχές. Κι εξελίσσεται η ιστορία κι η κοινωνική συνοχή και μόνο η καταστολή οδηγεί στην καταστροφή.

Οριοθετώντας Τα όρια γνωστού κι αγνώστου τα καθορίζει η λογική με πνεύματα σοφά του κόσμου που τα γεννάει η ζωή. Κι ως άνθρωποι οι μελετητές μας κάποτε πελαγοδροούν κι αν εκτραπούν απ' τις αρχές μας ποιος ξέρει το που θα βρεθούν...

Κερδίζοντας εμπειρίες (Αφιέρωμα στο ζεύγος Ζουέ) Κάθε πρόβλημα της ζωής μας που θεωρείται ηθικό λύνεται δια της λογικής μας βρίσκοντας δρόμο ομαλό. Δρόμο προσπάσιμο για αγώνες στις γνώσεις μας τις διαδρομές αναζητώντας στους αιώνες της ποιότητας υποδομές.

ΛΑΜΠΡΟΣ ΜΠΕΝΟΒΙΑΣ

ΤΟ ΚΟΥΙΖ ΤΟΥ Ν.Φ. 7x7 grid with numbers 1-7 in columns and rows.

Επιμέλεια: Γιάννης Φουρτούνας

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. Σ' αυτήν πάμε για να... φάμε ή να πάρουμε... χρήματα. 2. Επομένως, οπότε, λοιπόν, συνεπώς, ώστε. 3. Δύο από το ...τρίο - Κι έτσι ο... εξωγήινος. 4. Αυτοί ...δεν... μισούν. 5. Δεικτικό μόριο - Πρόσωπο της Παλιάς Διαθήκης. 6. Τόσο... 7. Το... κακό μ' αυτήν είναι ότι δεν θυμάται τίποτα. ΚΑΘΕΤΑ: 1. Ένας αριθμός, αλλά και μια καλή ... ηλικία. 2. Αυτό αγαπάει πολύ τους ... αγρότες. 3. Σημεία... άριστης ποιότητας - Αυτό τελικά... υπάρχει. 4. Την κάνουμε με... υψόμενο το χέρι και κρατώντας συνήθως ένα ποτήρι σαμπάνια ή κρασί. 5. Σύμβολα ... αποστρατείας - Τα περιέχει η σόδα. 6. Παρόλο που, αν και, καθώς, όσο. 7. Βρίσκονται μακριά, αλλά λάμπουν από ομορφιά.

Η λύση στο επόμενο

Η ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1 ΣΧΟΛΕΙΑ. 2 ΝΕΑ. 3 ΙΝ - ΟΜ. 4 ΣΑΡΚΙΚΑ. 5 ΜΙ - ΑΤ. 6 ΕΔΩ. 7 ΣΗΜΑΙΕΣ. ΚΑΘΕΤΑ: 1 ΣΕΙΣΜΟΣ. 2 ΝΑΙ. 3 ΟΝ - ΕΜ. 4 ΛΕΥΚΑΔΑ. 5 ΕΑ - ΩΙ. 6 ΟΚΑ. 7 ΑΙΜΑΤΟΣ.

Η Χειροτονία του Επισκόπου Κωνσταντιανής κ. Κοσμά Θασίτη στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι του Καΐρου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Καθεδρικός Ιερός Ναός του Αγίου Νικολάου στο Κάιρο, άνοιξε τις πύλες του αυτή την φωτόμορφη της Εκκλησίας ημέρα και υποδέχτηκε το χριστεπώνυμο πλήρωμα του Καΐρου, το οποίο με την Αρχιερατική καθοδήγηση του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄ βίωσε την μέθεξη και την μυσταγωγία της χειροτονία του νέου Θεοφιλεστάτου Επισκόπου. Στην Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας συμπροσευχόμενος μετά του Αρχιεπισκόπου Σινάιου κ. Δαμιανού και συλλειτουργούντος μετά του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κατάγκας κ. Μελέτιου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κινσάσας κ. Θεοδοσίου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Πηλουσίου κ. Νάρκισσου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μέμβιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου κ. Νικοδήμου, και του Θεοφιλέστατου Επισκόπου Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Προδρόμου, ενώ έψαλε ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Ιωάννης Κούντριας. Ο νέος Επίσκοπος χαρούμενος, αλλά και βαθιά συγκινημένος, με το βλέμμα του γεμάτο ευγνωμοσύνη και εμπιστοσύνη στους Αρχιερείς που τον καθοδηγούσαν στην πορεία της αύξησης του δικού του Φωτός, αφήνονταν ψυχή τε και σώματι στην μυσταγωγική ενέργεια της ιερής τελετής της χειροτονίας. «Καλούμαι να ακολουθήσω τα βήματα των τριών μεγίστων φωστήρων της Εκκλησίας μας που εορτάζουν σήμερα, του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου, του Μεγάλου Βασιλείου και του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου και να εργαστώ με πνεύμα αγάπης, με πνεύμα ειρήνης και με πνεύμα θυσίας στην εικόνα του Θεού, τον



Ανθρώπο.» Με αυτά τα λόγια, ως μια ενεργή και βαθιά υπαρξιακή υπόσχεση ζωής, ξεκίνησε τον λόγο του ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος υποδεικνύοντας σε όλους το χάραγμα της δικής του μελλοντικής πορείας. Και συνεχίζοντας ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος φώτισε με τον χρωστήρα του λόγου του τον δρόμο που ανοίγεται μπροστά του λέγοντας με παρρησία «Καλούμαι εγώ ο ελάχιστος να ακολουθήσω το παράδειγμα του ιερομάρτυρα και ισαποστόλου Αγίου Κοσμά του Αιτωλού που ο βίος του και το μαρτύριο της ζωής του θα μου θυμίζει την δική μου μαρτυρική και ιεραποστολική πορεία στην εσχατία της Αφρικής κρατώντας πάντοτε αναμμένη την δάδα της πίστεως και της εν Χριστώ αγάπης σε έναν κόσμο αποπροσανατολισμένο και φοβισμένο». Ευχαρίστησε από καρδιάς ονομαστικά όλους όσους τον βοήθησαν στην πορεία της ζωής του στο έργο της διακονίας του, αλλά και σε κάθε απόφαση όπως είπε της ζωής του. Και απευθυνόμενος στον Πατριάρχη σήκωσε το βλέμμα του, τον κοίταξε και του είπε «Θέλω να βρω το θάρρος να στρένω τα μάτια μου προς εσάς για να συναντήσω τα δικά σας μάτια. Είμαι βέβαιος ότι μέσα τους θα διακρίνω τα γαλανά νερά της πατρίδας μας της Ελλάδας, τις πανέμορφες εκκλησίες με τα

ψηλά καμπαριάρια τους, αλλά και τα καταπράσινα βουνά της γενέτειράς σας, της νήσου Κρήτης». «Αγαπητέ μου πατέρα Κοσμά. Από την στιγμή γιέ μου που μια μάνα μας φέρνει στον κόσμο από τότε αρχίζει να μετράει ο χρόνος. Αρχίζουμε να γράφουμε ημερομηνίες από την ζωή μας. Έχουμε την ημερομηνία της γεννησίσεώς μας, έχουμε την ημερομηνία της βαφτίσεως μας. Για εμάς όμως τους κληρικούς και ιδιαιτέρως τους Αρχιερείς θα μας συνοδεύει σε όλα μας τα χρόνια ο Πατριάρχης που μας χειροτόνησε εδώ στο Πατριαρχείο αλλά και η ημερομηνία που λάβαμε το Πανάγιο πνεύμα. 31 χρόνια τώρα κάθε χρόνο Κοσμά μου όταν έρχεται η 17η Ιουνίου λειτουργώ όπου και αν βρίσκομαι και ενθυμούμαι ότι ένας άλλος Πατριάρχης ο Παρθένιος, τόσο ταπεινά, τόσο απλά, γονάτισα και έλαβα το χάρισμα της Αρχιεπισκοπής. Εσύ Κοσμά μου από τώρα και στο εξής θα σε συνοδεύει πάντα η σημερινή ημέρα «30 Ιανουαρίου. Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου Καΐρου». Θα περνάνε τα χρόνια, και κάθε φορά θα ενθυμούμαι αυτή την ημέρα. Μετά από λίγα δευτερόλεπτα που θα γονατίσεις στην Αγία Τράπεζα αυτό το χωμάτινο χέρι γεμάτο από Θεό θα σου μεταδώσει αυτό που και εγώ έλαβα. Το Πανάγιο πνεύμα.» Με αυτά τα θερμά και

τρυφερά λόγια ο Μακαριώτατος Πατριάρχης ξεκίνησε την χειροτονία του νέου Επισκόπου. ΑΕΙΟΣ! Αναφώνησε προς το πλήθος, χαμογελαστός και με λάνοιχτη καρδιά ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κρατώντας τον νέο Επίσκοπο από χέρι. Ένας ακόμα κρίκος στην μακραινώνη ιστορία της Ιεραποστολικής Εκκλησίας της Αφρικής σφυρηλατήθηκε με αυτήν την μία και μόνη λέξη από τα χείλη του Πατριάρχη. ΑΕΙΟΣ και η απάντηση από το πλήθος. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης οδήγησε το Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κωνσταντιανής στον Δεσποτικό Θρόνο και αναφωνώντας για ακόμα μια φορά ΑΕΙΟΣ πρόέτρψε όλους να πάρουν την ευχή του. Οι συγγενείς και οι φίλοι του που ταξίδεψαν από την Ελλάδα κατασυγκινημένοι, με την μητέρα του στην πρώτη σειρά με βουρκωμένα τα μάτια να κοιτάζει το παιδί της σε αυτή την μεγαλειώδη στιγμή της πορείας της ζωής του και να το καμαρώνει ταπεινά. «Ζω το θαύμα του παιδιού μου». Με αυτά τα λόγια η μητέρα του νέου Επισκόπου, κα Χρυσή Θασίτη άνοιξε την καρδιά της και μίλησε στο ΝΕΟ ΦΩΣ και την εκκaiρο.org για την σημερινή μεγάλη ημέρα. Την χειροτονία του νέου Επισκόπου τίμησαν με την παρουσία τους η Γενική Πρόεδρος της Ελλάδας κα **Μαρία Ζήση**, η Γενική Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κα **Χρυσάνθη Σκουφαρίδου**, ο Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. **Γιώργος Ζουμπουλίδης**, ο κα **Βάσω Γαζή** Αντιπρόεδρος της Φιλοπρωτόχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου, ο Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου, κ. **Χρυσός Γ. Παπαδόπουλος**, ο κ. **Σάλεμ Κασίς** Πρόεδρος της εκκλησίας των Αρχαγγέλων Ντάχερ, η κα **Αρλέτ Μόνσεφ** Πρόεδρος του Η.Ο.Σ.

Οι Έλληνες του Καΐρου μιλούν «ον κάμερα» στον Χρήστο Ανθόπουλο και την ταξιδιωτική εκπομπή «Ε Ρε Κόσμε»

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

εμπορικές δραστηριότητες που καθιστούν όπως είπα χαρακτηριστικά τον Όμιλο ένα σημαντικό τοπωνύμιο της Καϊρινής μας παροικίας, αλλά και έναν βασικό προσορισμό όλων των ενημερωμένων διεθνών ταξιδιωτικών οδηγών και των τουριστικών πρακτόρων. Η κουβέντα κύλησε σε χαλαρό κλίμα με τον κ. Ρεκτσίνη να μιλά και να ξεδιπλώνει προσωπικές μνήμες, αλλά και μνήμες του Ελληνισμού στην Αίγυπτο. Παρούσα και η Γραμματέας του Ε.Ν.Ο.Κ κα Βίλλυ Πολίτη-Ζουέ η οποία μοιράστηκε με τους συνετελεστές της εκπομπής εκτός κάμερας σημαντικές πληροφορίες για την Ελληνική παροικία του Καΐρου, αλλά και προσωπικές μνήμες από την δική της πορεία στην Αίγυπτο. Και αφού τέλειωσε και αυτή η πολύ ενδιαφέρουσα κουβέντα η οποία συνεχίστηκε με αμείωτο ενδιαφέρον στο γεύμα, προσφορά του Ε.Ν.Ο.Κ, τα μέλη της εκπομπής κατευθύνθηκαν στο Χαν Ελ Χαλίλι, το διάσημο παζάρι του Καΐρου, όπου τους περίμεναν ο κ. Χρήστος Κακούρατος, ο κ. Κρις Παναγιώτης και ο κ. Γιούσεφ Ναρούς. Τους ξενάγησαν στα μαγευτικά στενσόκακα, τους βοήθησαν στα παζάρια... «ον κάμερα» φυσικά και όλοι μαζί δοκίμασαν μεθυστικές γεύσεις Ανατολής στα πολύβουα καφέ και εστιατόρια της περιοχής. Η εμπειρία ήταν μοναδική και η βραδιά έκλεισε με χαμόγελα και αναπομνησία για το τελικό μονταρισμένο επεισόδιο. Η πρώτη στάση της ψυχαγωγικής αυτής εκπομπής για την Αίγυπτο στο κομμάτι που αφορούσε την Ελληνική Καϊρινή Παροικία, ήταν την ημέρα της εορτής των Τριών Ιεραρχών στις 29 Ιανουαρίου στον Ι.Ν. των Αγίων Κωνίνου και Ελένης όπου πριν χοροστατήσει στην θεία Λειτουργία ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β΄ μίλησε με τον παρουσιαστή κ. Χρήστο Ανθόπουλο για την Ιεραποστολική δράση του Πατριαρχείου στην Αφρική, για την Ελληνική Παροικία του Καΐρου, αλλά και για την σπουδαιότητα του Κοινοτικού Ναού που όπως είπε λειτουργεί ως σημείο αναφοράς, αλλά και ως συνδετικός ιστός της Ελληνικής παροικίας. Την ίδια ημέρα, μίλησε στον Χρ. Ανθόπουλο και η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Κ. κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου η οποία αναφέρθηκε στους Ιερούς Ναούς της Ε.Κ.Κ. αλλά και στις εκκλησίες των άλλων συγγενευθεισών Ελληνικών Κοινοτήτων μιλώντας για τις συνεχείς προσπάθειες της Δ.Ε. να τους κρατήσει στο καλύτερο δυνατό σημείο με συνεχείς συντηρήσεις και καθημερινές φροντίδες. Ο παρουσιαστής ενδιαφέρθηκε επίσης και επέμεινε σε ερωτήσεις για την δική της παρουσία, προσωπική και οικογενειακή στην Αίγυπτο, θέλοντας να «μεταφέρει» όπως της είπε χαρακτηριστικά στο Ελληνικό κοινό της μητέρας πατρίδας την εμπειρία αλλά και το προσωπικό βίωμα του Αιγυπτιώτη Έλληνα. Η εκπομπή «Ε ρε Κόσμε» στο Ελληνικό κανάλι OPEN θα ξεκινήσει να προβάλλεται τον Μάρτιο.

Αιωνία σου η μνήμη Αντώνη Ρεκτσίνη

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

παραβρέθηκαν μεταξύ πολλών άλλων ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Μιχάλης Γκρουνστέιν, η Γραμματέας της Ε.Κ.Κ. κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, οι κοινοτικοί επίτροποι κ.κ. Ανδρέας Ρούσσος και Λεωνίδας Φοντρίε, ο Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης, ο Ταμίας του Ε.Ν.Ο.Κ κ. Χρήστος Αντωνίου. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας στην Ελληνική Στέγη Ηλιοπόλεως οι οικείοι του Αντώνη Ρεκτσίνη δέχθηκαν τα συλλυπητήρια των ανθρώπων που των γνώρισαν, τον εκτίμησαν και τον αγάπησαν. Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου και το ΝΕΟ ΦΩΣ εύχονται κουράγιο και δύναμη στην οικογένεια του αιμνήστου Αντώνη Ρεκτσίνη.

Χειροτονήθηκε ο νέος Μητροπολίτης Κανάγκας Χαρίτων

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Ηπειρώ που το κίνητρο του βίου τους φωλιάζει στο «εγώ» που μοιράζεται, προσφέροντας απλόχερα αγάπη και αλληλοπεριχώρηση και που μετουσιώνεται στο «εμείς» που αντανακλά το Φως και το παράδειγμα μιας διαφορετικής βιονομίας. Στην Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας συμπροσευχόμενος μετά του Αρχιεπισκόπου Σινάιου κ. Δαμιανού και συλλειτουργούντος μετά του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μητροπολίτη Γουινέας κ. Γεώργιου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μέμβιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου κ. Νικοδήμου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κατάγκας κ. Μελέτιου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κινσάσας κ. Θεοδοσίου και του νεοχειροτονηθέντα Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κωνσταντιανής κ. Κοσμά. Έψαλαν ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Ιωάννης Κούντριας με τον κ. Σμεόν Μουγιαγιά της Εκκλησίας του Κονγκό που ήρθε για να τιμήσει τον φίλο του και να ψάλλει στην σημαντική αυτή ημέρα χαράς. Καθώς ετοιμαζόταν για την χειροτονία του, συστηθήκαμε και του ζητήσαμε λίγα λόγια για το ΝΕΟ ΦΩΣ και την εκκaiρο.org. Στην μικρή αλλά ενδεικτική συνομιλία που είχαμε αναδύθηκε αμέσως ο μελιχλιος χαρακτήρας του, αλλά και η ιδιαίτερη αίσθηση του χιούμορ που διέθετε. Μας μίλησε για τις δυσκολίες συνθηκών ζωής της Αφρικανικής Ηπειρώ και για το μεγάλο ιεραποστολικό έργο που συντελείται σε όλες τις Μητροπόλεις. Στη απορία μας πως και μιλάει άφογα την Ελληνική γλώσσα μας αποκάλυψε ότι σπούδασε στην Θεολογική Σχολή των Αθηνών και συνέχισε με ζήλο ολοκληρώνοντας τις μεταπτυχιακές του Θεολογικές σπουδές με υποτροφία του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας. Τον νέο Μητροπολίτη Κανάγκας κ. Χαρίτωνά τιμησαν και την ημέρα

της χειροτονία του, ο Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Γαριλίδης, η Γενική Πρόεδρος κα **Μαρία Ζήση**, ο κ. **Σάλεμ Κασίς** Πρόεδρος της εκκλησίας των Αρχαγγέλων Ντάχερ, η κα. **Αρλέτ Μόνσεφ** Πρόεδρος του Η.Ο.Σ. και οι μαθητές της Αχιλλοπούλειου Ελληνικής Σχολής συνοδευόμενοι από τους Καθηγητές τους. Επίσης παρέστησαν φίλοι του αλλά και ιερωμένοι από το Κονγκό. Στο πλευρό του Σεβασμιωτάτου βιντεοσκοπώντας όλη την τελετή βρισκόταν συνεχώς και ο αδελφός του Δρ. Κωνσταντίνος Μουσουνγκιά γιατρος γυναικολόγος που διαμένει στην Θεσσαλονίκη με την Ελληνίδα σύζυγό του Ευσταθία και τα δύο τους παιδιά. Την Βερονίκη και τον Αλέξανδρο, ο οποίος έκλεψε κυριολεκτικά την προσοχή όλων, άλλοτε κρατώντας τον μεγάλο ασημένιο σταυρό προπορευόμενος των ιερέων κατά την περιφορά του Αγιασμού στον Ναό, άλλοτε παίζοντας με την βακτηρία του Πατριάρχη, και άλλοτε τρυπώντας ανάμεσα στους Αρχιερείς και παίζοντας με τα άμφιά τους. Και απευθυνόμενος στον Μακαριώτατο Πατριάρχη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κανάγκας μίλησε από καρδιάς λέγοντας ότι τούτη την ώρα αισθάνεται αδύναμος διότι η ιερότητα και η λαμπρότητα των γεγονότων τον τρομάζουν αναλογιζόμενος ότι καθίσταται «θρόνον διάδοχως» των Αγίων Αποστόλων. «Ο Θεός θέλησε να γεννηθώ μέσα σε μια χριστιανική Ορθόδοξη οικογένεια από γονείς που διψούσαν για την Αλήθεια και την Ορθοδοξία». Με αυτά τα λόγια ξεκίνησε μια τρυφερή αναδρομή στην ζωή του από τις ημέρες που όπως είπε, μεγάλωσε με τα αδελφία του και με τα άλλα παιδιά της Εκκλησίας μέσα στην αλή του Ορθόδοξου Ιεραποστολικού Κέντρου, στην σκιά του «Λευκού» όπως τον αποκαλούσαμε μικρά παιδιά



ακόμα και τα μάτια του βούρκωσαν από συγκίνηση αναφέροντας τον άνθρωπο που ήταν ο πρώτο χάραγμα στην πορεία του. Τον αιμνήστο ιεραπόστολο, τον λεβέντη της Κρήτης όπως τον αποκάλεσε, πατέρα Χαρίτωνά Πνευματικάκη. Αναφέρθηκε επίσης με τρυφερά λόγια μνήμης για τα χρόνια της Ελλάδας, τις σπουδές του αλλά και την ανοιχτή αγκαλιά του Ιερού Μετοχίου του Παλαιφάτου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας αλλά την στοργή και φροντίδα που ένωσε από την αδελφότητα Θεολόγου «Ο ΣΩΤΗΡ» αλλά και από το φοιτητικό οικότροφείο «Ο ΜΕΓΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ». Ευχαρίστησε τέλος τον Μακαριώτατο Πατριάρχη, αλλά και όλους τους Αρχιερείς που τον ψήφισαν. Επίσης θερμή αναφορά στην κατά σάρκα οικογένεια του και ειδικά στους γονείς του Βερονίκη και Ευάρεστο που δυστυχώς δεν μπόρεσαν να παρευρεθούν στην μεγάλη αυτή μέρα της ζωής του. Αφού ολοκληρώθηκε η χειροτονία του, τον λόγο πήρε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης και απευθυνόμενος με συγκίνηση και γνήσιο πατρικό νοιάξιμο στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη είπε με συγκίνηση: «Παιδί μου Χαρίτωνά ακολουθώντας την εντολή του Χριστού πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τα έθνη και εμείς ως διάδοχοι των Αγίων Αποστόλων, αυτό κάνουμε. Ξεχυνόμεθα σε όλη

την οικουμένη για να σκορπίσουμε την χαρά και το φως του Ευαγγελίου του Χριστού σε κάθε γωνιά της Αφρικής. Και συνεχίζοντας τον λόγο του αναφέρθηκε στις αρετές του και ιδιαιτέρως όπως είπε «αυτήν της ταπεινώσεως και της υπακοής που σε κοσμούν θα σε βοηθήσουν στο δύσκολο και πολύμοχθο έργο σου. Είσαι μαθητής του μεγάλου Ιεραποστόλου μακαριστού Μ η τ ρ ο π ο λ ί τ ο υ Πενταπόλεως Ιγνατίου τον οποίον και διηκόνησες με αυταπάρνηση και αγάπη έως των εσχάτων του και πολλά καλά διδάχθηκες». Και στο τέλος του λόγου του τον πρόέτρψε τρυφερά να έχει πρότυπο του βίου του Αγίου Νικολάου στον ναό που όπου όπως είπα «σήμερα λαμβάνεις την χάρη της Αρχιεπισκοπής». Και του ευχήθηκε να είναι άξιος διάδοχος των μεγάλων ιεραποστόλων **Ιγνατίου και Νικηφόρου των Αρχιερέων. Χρυσοστόμου και Χαρίτωνος των Ιερομονάχων** των οποίων είμαι σίγουρος ότι οι ψυχές τους αγάλλουν στον ουρανό ιδιαιτέρως σήμερα. Κλήρος και λαός αναφώνησε με χαρά «Αξίος» γεμίζοντας την καρδιά του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη με χαρά και ελπίδα για το δύσκολο και απαιτητικό του έργο. Μετά τις ευχές του αντάλλαξε με τους παριστάμενους αλλά και τις αναμνηστικές φωτογραφίες κατευθύνθηκε με τους συγγενείς και τους φίλους του στην Αίθουσα του Θρόνου, όπου ο Μακαριώτατος τον υποδέχτηκε χαρίζοντάς του ένα υπέροχο εγκώλιο που όπως είπα το προσφέρει σε όλα του τα παιδιά μετά την χειροτονία τους και απεικονίζει την «φυγή στην Αίγυπτο» για να θυμάται τους πρόσφυγες του κόσμου, τους ξένους, τους φτωχούς Αφρικανούς όπως επίσης και ένα καλαίσθητο παστούλι από το Χαν Ελ Χαλίλι για το κρατάει όταν θα οδοιπορεί στην Αφρική.

ΑΕΙΟΣ! ΑΕΙΟΣ! ΑΕΙΟΣ! Η Ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτη Πηλουσίου Νάρκισσου

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

ακολουθώντας με ευλάβεια το τυπικό της Αλεξανδρινής τάξης ο Μακαριώτατος Πατριάρχης ενθρόνισε γεμάτος περηφάνια και χαρά τον Μητροπολίτη Πηλουσίου Νάρκισσο στον νέο Δεσποτικό του θρόνο. «Σήμερα δεν είναι μόνος. Είμαστε εδώ όλοι που τον αγαπάμε». Με αυτά τα λόγια ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος απευθυνόμενος στο πλήθος των πιστών άνοιξε την καρδιά του κοιτώντας στα μάτια τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νάρκισσο στον Δεσποτικό του Θρόνο. Και με δάκρυα στα μάτια του και με σπασμένη από την συγκίνηση την φωνή του συνέχισε λέγοντας «Γιέ μου, η όμορφη χώρα της Ιορδανίας, η ευλογημένη από την Αγία Γραφή σε γέννησε, η Ελλάδα σε κέρδισε, η Αίγυπτος σε χαίρεται!» Στον λόγο του προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στις δύσκολες μέρες που έρχονται, γιατί ομόδοξοι έρχονται να πηγαίνουν στην Εκκλησία μας, γιατί δεν γνωρίζουν ότι η ιστορία μας είναι αιώνια και ότι η Ορθοδοξία είναι βαθιά ριζωμένη στην Αίγυπτο. Και κοιτώντας τον στα μάτια αναγνώρισε ότι σε αυτόν τον αγώνα είναι πάντα κοντά του. Κλείνοντας τον λόγο του ο Μακαριώτατος αφού τον έδωσε την ευλογία του μέσα από την καρδιά του του ζήτησε ένα δώρο. Να δει μαζί με τις Κοινότητες μας όπως είπε ανακαινισμένη την Εκκλησία του Χριστού στο Πορτ-Σαϊντ. Να ευχέστε να είμαι άξιος. Άξιος της ευθύνης και την υπευθυνότητας, της οποίας η αγάπη και η εμπιστοσύνη του Μακαριώτατου και οι ψήφοι των Αγίων Αρχιερέων με εμπιστεύτηκαν. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ.



Νάρκισσος είδε το πρώτο Φως της ζωής στο Αμμάν της Ιορδανίας το 1968 και εισήλθε στην Εκκλησία του Θεού με το όνομα Samer Gammo. Η πορεία της εκπαίδευσής του μεγάλη. Επεράτωσε αρχικά τις εγκύκλιες σπουδές στο National Orthodox School. Στην συνέχεια φοίτησε στο Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου και παρακολούθησε μεταπτυχιακές σπουδές στην Ιστορία των Δογμάτων. Εκάφη Μοναχός στις 14/2/1994 και χειροτονήθηκε Διάκονος στις 15 Φεβρουαρίου του ίδιου έτους και Πρεσβύτερος, προχειρισθείς αυθημερόν σε Αρχιμανδρίτη από τον Μητροπολίτη Μεγάρων κ. Βαρθολομαίο. Το 2009 ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β' για να προσφέρει τις υπηρεσίες

του και ως Σχολάρχης της Πατριαρχικής Σχολής Αλεξανδρείας «Αγ. Αθανάσιος, ως Γραμματέας επί των Αραβικών. Το 2013 εξελέγη και χειροτονήθηκε Μητροπολίτης Νουβίας, Υπέρτιμος και Έξαρχος παντός Σουδάν ενώ το 2015 εξελέγη Μητροπολίτης Ακκρας, και διορίστηκε το 2016 Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, ενώ το 2019 η Αγία και Ιερά Σύνοδος τον ανέδειξε σε εν ενεργεία Συνοδικό Μητροπολίτη Ναυκράτιδος και στις 28 Ιανουαρίου 2022 ενθρονίστηκε Μητροπολίτης Πηλουσίου, που είναι και ο τελευταίος για την ώρα σταθμός, της πλούσιας πορείας του. «Η καλύτερη ενθρόνιση μου, είναι να ενθρονιστώ στις καρδιές σας και να είμαι ο δικός σας άνθρωπος». Με αυτά τα λόγια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πηλουσίου Νάρκισσος άνοιξε την καρδιά του ευχαριστώντας όλους που ήρθαν από

μακριά ή από κοντά για να είναι όπως είπε κοντά του σε αυτή την ημέρα της χαράς. Στην συνέχεια όλοι οι παριστάμενοι συνεχάρησαν τον νέο Δεσπότη και έλαβαν την ευλογία του. Ακολούθησε κέρασμα στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη να ανταλλάσσει λόγια αγάπης και ευγνωμοσύνης με όλους. Δέχτηκε επίσης και δώρα. Μια φιλιτισένια ράβδο από τον ο κ. Κλοντ Νακάς Πρόεδρο των Αραβόφωνων Ορθόδοξων, ένα χρυσό νόμισμα από τον Πρωτοπρεσβύτερο της Εκκλησίας της Δαμιέτης κ. Παντελεήμονα, όπως επίσης και δύο ξυλόγλυπτα διακοσμητικά. Ακολούθησε πλούσιο γεύμα για τους παριστάμενους σε πολυτελές παραλιακό εστιατόριο, προσφορά της Ελληνικής Κοινότητας του Πορτ-Σαϊντ για την ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτη Πηλουσίου κ.

Νάρκισσου. Στην ενθρόνιση του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Πηλουσίου κ. Νάρκισσου παρέστησαν μεταξύ άλλων ο Έλληνας Πρέσβης κ. Νικόλαος Γαριλίδης, η Γενική Πρόξενος του Καΐρου κα Μαρία Ζήση, ο Γενικός Πρόξενος της Αλεξανδρείας κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης του Πορτ-Σαϊντ της Κοπτικής Εκκλησίας κ. Θεόδωρος με πλήθος κληρικών, ο Διοικητής του Πορτ-Σαϊντ, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ. Μιχάλης Γκρουστάιν, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Λεωνίδα Φοντρί, η Πρόεδρος της Κοινότητας Πορτ-Σαϊντ κα Χρυσούλα Θεοχαρή, ο Προξενικός Λιμενάρχης κ. Βασίλειος Πατάκης, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου κ. Αλέξανδρος Καζαμίας και μέλη της αδελφότητας κα Άννα Γεωργαλλίδη και ο κ. Μιχάλης Κουκιάς, ο Πρόεδρος του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης, ο ταμίας του Ελληνικού Κέντρου κ. Αγγελος Αθανασούλης, ο πρώην Διευθυντής του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Αλεξανδρείας κ. Βασίλειος Φιλίππατος, η Διευθύντρια του Ελληνικού Γηροκομείου κα Αγγέλα Χαραλαμποπούλου, ο κ. Κλοντ Νακάς Πρόεδρος των Αραβόφωνων Ορθόδοξων ο κ. Σάλεμ Κασί Πρόεδρος της Εκκλησίας των Αρχαγγέλων Ντάχερ, η κα. Αρλέτ Μόνσφ Πρόεδρος του Η.Ο.Σ, ο καθηγητής της Πατριαρχικής Ιερατικής σχολής του "Αγίου Αθανασίου" κ. Γιώργος Τσιτσιμπίνης και ο αδελφός του νεοενθρονισθέντα Μητροπολίτη Νάρκισσου, Dr. Σουλτάν Γκαμό με την σύζυγό του που ταξίδεψαν από την Ιορδανία για την μεγάλη αυτή ημέρα.

53η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Καΐρου - Ελλάδα Τιμώμενη Χώρα

Με ιδιαίτερες αξιώσεις και υψηλές προσδοκίες από τους διοργανωτές, ο πρωθυπουργός της Αιγύπτου κ. Μοστάφα Ματμπούλι και η υπουργός πολιτισμού Δρ. Ινές Αμπντέλ Ντάεμ έκοψαν στις 26 Ιανουαρίου την κορδέλα, κηρύσσοντας την έναρξη της 53ης Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου Καΐρου, με την Ελλάδα να είναι τιμώμενη χώρα αυτού του πολύ σημαντικού πολιτιστικού θεσμού της Αιγύπτου. Ο Έλληνας πρέσβης στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Γαριλίδης και ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού κ. Νίκος Α. Κούκης ξενάγησαν τους Αιγύπτιους επισήμους στο Ελληνικό περίπτερο οι οποίοι και εξέφρασαν τον θαυμασμό και την αγάπη τους για τον Ελληνικό πολιτισμό. Χιλιάδες κόσμου κατέκλυσαν την Πέμπτη 27 Ιανουαρίου το υπερσύγχρονο εκθεσιακό κέντρο στο Κάιρο, πρώτη μέρα της 53ης Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου, δίνοντας με την αθρόα αυτή προσέλευση το στίγμα του ενδιαφέροντος του κοινού για αυτήν την ιδιαίτερος σημαντική πολιτιστική διοργάνωση. Η τιμώμενη χώρα μας στο κέντρο του ενδιαφέροντος, επισήμων αλλά και απλού κόσμου με τον Πρόεδρο του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού κ. Νίκο Κούκη, και τον Έλληνα Πρέσβη στην Αίγυπτο κ. Νικόλαο Γαριλίδη αλλά και όλα τα μέλη των στελεχών του Ιδρύματος, και της Ελληνικής Πρεσβείας να υποδέχονται και να ξεναγούν με χαρά τους επισκέπτες στον μαγικό κόσμο του Ελληνικού πολιτισμού τμήμα του οποίου οι διοργανωτές επέλεξαν να εκθέσουν στις προθήκες του Ελληνικού περιπτέρου. Βραβευμένες και μεταφρασμένες στα Αραβικά σημαντικές εκδόσεις, οικονομικοί Έλληνες συγγραφείς, Αιγυπτιώτες ιστορικοί ερευνητές, αλλά και σπάνιες και αξιόλογες εκδόσεις της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου προσέδωσαν το αμείωτο ενδιαφέρον του κοινού. Ρώτησε τον Πρόεδρο του Ιδρύματος Πολιτισμού κ. Νίκο Κούκη για την εμπειρία της διοργάνωσης, τα εγκαίνια, αλλά και για το Ελληνικό περίπτερο το οποίο χαρακτηρίσε ως «φρέσκο, νεανικό που ενσωματώνει την σύγχρονη τεχνολογία, την επανζήνηνη πραγματικότητα όπως την



ονομάζουμε με το φωτογραφικό υλικό που έχουμε επιλέξει να μετατρέπεται μέσω ειδικής εφαρμογής σε μια ενιαία κινούμενη εικόνα με σκοπό να συνδέσουμε το σήμερα με το χθες. Το άρτιο Ελληνικό παρελθόν την βυζαντινή μας παράδοση με την σύγχρονη δημιουργία. Και αυτό έχει εντυπωσιάσει τους επισκέπτες αλλά και εμάς τους ίδιους» και μας αποκάλυψε ότι η σχεδιαστική επιτυχία του Ελληνικού περιπτέρου θα αποτελέσει την βάση που θα υιοθετηθεί και σε επόμενες εκθέσεις του εξωτερικού. Μας μίλησε για την παρουσία της Ελλάδας ως τιμώμενη χώρα στην διεθνή έκθεση και την συσπείρωση των Ελληνικών Κοινοτήτων του Καΐρου και της Αλεξανδρείας γύρω από την Ελληνική συμμετοχή, πράγμα που όπως μας δήλωσε τονώνει τα εθνικά μας χαρακτηριστικά και την εθνική μας ταυτότητα. Και αυτό όπως μας ανέφερε χαρακτηριστικά το χρειάζεται η χώρα, το χρειάζονται και οι Ελληνικές Κοινότητες του εξωτερικού. Και αναφερόμενος στο έργο του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού μας δήλωσε ότι δεν είναι άλλο από την διάδοση του Ελληνικού πολιτισμού, από την διάδοση του Ελληνικού βιβλίου. Ο κ. Κούκης μας ενημέρωσε στην συνέχεια για τα βήματα που κάνει το Ε.Ι.Π στην κατεύθυνση αυτή και μας εξέθεσε τα βασικά χαρακτηριστικά του Μεταφραστικού Προγράμματος που όπως μας δήλωσε προσδοκά στην

ενίσχυση του έργου των καλλιτεχνών στο εξωτερικό. Τιμώμενος συγγραφέας της πρώτης μέρας της Διεθνούς Έκθεσης ήταν ο κ. Αλέξανδρος Κιτροέφ, συγγραφέας και καθηγητής Ιστορίας στο πανεπιστήμιο Haverford College, με το πόνημά του «Οι Έλληνες και η διαμόρφωση της σύγχρονης Αιγύπτου» το οποίο μεταφράστηκε στην Αραβική γλώσσα, με την Αγγλική έκδοση να έχει προηγηθεί από τις εκδόσεις του Αμερικανικού Πανεπιστημίου του Καΐρου. Συντονιστής της παρουσίασης ο Πρόεδρος του Ε.Ι.Π κ. Νίκος Κούκης, ενώ στο πάνελ συμμετείχαν πέραν του τιμώμενου συγγραφέα ο Έλληνας Πρέσβης κ. Νικόλαος Γαριλίδης και ο Α' αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης. Ο κ. Κιτροέφ φώτισε με τον λόγο του τον δρόμο για το πως γράφτηκε αυτό το βιβλίο λέγοντας μας για την σπάνια συγκυρία ότι από την Αγγλική έκδοση του βιβλίου του συμπληρώνονται 30 ακριβώς χρόνια από την εποχή που εκδόθηκε μια μικρή εργασία του με βάση την διδακτορική του διατριβή στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης που μελετούσε την ιστορία των Ελλήνων της Αιγύπτου από το 1919 έως το 1937. Στην συνέχεια μοιράστηκε μαζί μας την αναπάντεχη χαρά που ένιωσε όταν έλαβε ένα μήνυμα από τη κα Νάντια Ναγκίμπ τις εκδόσεις του Αμερικανικού Πανεπιστημίου του

Καΐρου, η οποία του ζητούσε να συγγράψει ένα βιβλίο για την συνολική παρουσία των Ελλήνων στην Αίγυπτο. Από την εποχή του Μοχάμεντ Αλι μέχρι την εποχή του Νάσερ. Εξέθεσε με πολύ γλαφυρό τόνο τις Ακαδημαϊκές προϋποθέσεις που όφειλε να ικανοποιήσει αυτή η έκδοση αλλά και το προσωπικό του δίλλημα όταν ξεκίνησε να γράφει αυτό το βιβλίο που ενώ η ερευνά του τον έκανε να πιστέψει ότι οι σχέσεις μεταξύ Αιγυπτίων και Ελλήνων ήταν πολύ στενές στον διεθνή Ακαδημαϊκό χώρο οι μελέτες κατεδείκνυαν ότι αυτή η σχέση ήταν προϊόν των ειδικών προνομίων που το Αιγυπτιακό κράτος παρείχε στους Έλληνες, αλλά και στους υπόλοιπους ξένους. Και σε αυτό το σημείο ο συγγραφέας εξέθεσε δύο βασικούς λόγους που ήταν και η βάση του εκδοτικού του πονήματος. Ο πρώτος ήταν ότι ο Ελληνικός πληθυσμός δημιούργησε τους δικούς του συνδετικούς ιστούς, τις δικές του συμμαχίες με την Αιγυπτιακή κοινωνία σε όλο το εύρος της κοινωνικής διαστρωμάτωσης. Από τα φαγά και λαϊκά στρώματα έως τους πλούσιους και ισχυρούς της Αιγύπτου. Και αυτό γιατί εν αντιθέσει με τις υπόλοιπες χώρες οι Έλληνες δεν είχαν την υποστήριξη ενός ισχυρού κρατικού μηχανισμού στην «μητέρα πατρίδα» που θα μπορούσε να επιβάλει την θέλησή του και με τα όπλα αν χρειάζονταν να υπερασπιστεί τα συμφέροντά των Ελλήνων της

Αιγύπτου. Και ο δεύτερος λόγος αυτής της διαφοροποίησης των Ελλήνων έναντι των άλλων ξένων πληθυσμών ήταν ότι όταν το καθεστώς των ειδικών προνομίων έφτανε στο τέλος του, οι Έλληνες δεν εγκατέλειψαν την χώρα και επένδυσαν στην νέα αναπτυξιακή εποχή γιατί θεωρούσαν την Αίγυπτο ως δεύτερή τους πατρίδα. Ο κ. Βαφειάδης στην συνέχεια αναφέρθηκε στην ιστορία Αλεξανδρινής Κοινότητας η οποία όπως τόνισε είναι η παλαιότερη στην Αίγυπτο, στην Μέση Ανατολή και σε όλη την Αφρική. Μίλησε για την ανάγκη να δώσουμε πνοή όπως είπε και σκοπό για το μέλλον της Ελληνικής Αλεξανδρείας γιατί δεν είναι μόνο μια ιστορία της Ελλάδος αλλά είναι μέρος της Αιγυπτιακής ιστορίας το κομμάτι της προσφοράς των Ελλήνων στην δημιουργία της σύγχρονης Αιγύπτου. Ο Έλληνας Πρέσβης κ. Γαριλίδης ως τελευταίος ομιλητής πήρε στο τέλος του λόγο κινούμενος στο ίδιο τόνο σκέψης με τον κ. Κιτροέφ αναφερόμενος στην ελευθερία μετακίνησης κεφαλαίων και ανθρώπων της εποχής εκείνης την παράλληλα με την σημερινή εποχή της παγκοσμιοποίησης, και τόνισε ότι ενώ οι Έλληνες δεν είχαν ιδιαίτερη παρουσία πριν την επανάσταση του 1821, αναπτύχθηκαν στην συνέχεια του 19ου αιώνα με έντονους ρυθμούς. Μίλησε επίσης για το γεγονός ότι τους Έλληνες της Αιγύπτου δεν τους έστειλε το Ελληνικό Βασίλειο ή η Εκκλησία αλλά η ανάγκη τους για δουλειά και η πίστη ότι στην Αίγυπτο η αλματώδης ανάπτυξη θα εγγυόταν αυτή την μετακίνηση ατόμων ή μεγάλων εταιριών της εποχής. Στο τέλος του λόγου αναφέρθηκε στη σημερινή κατάσταση των Ελληνικών Κοινοτήτων και ευχήθηκε ότι «αύριο» θα υπάρξει ένα ευεργετικό κύμα που θα γεμίσει τις τάξεις των μεγάλων σχολείων που είναι άδεια. Και απευθυνόμενος στον συγγραφέα εξέφρασε την χαρά του για την ποιότητα τέτοιων συγγραφικών έργων που δεν μας δείχνουν όπως είπα μόνο το παρελθόν αλλά μας μιλάνε και για το μέλλον. Η παρουσίαση περατώθηκε με ερωτήσεις και συζήτηση του συγγραφέα με το κοινό.